

政治引领铸警魂 铁腕治警肃风纪

——乌兰察布市察右前旗交管大队“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作侧记

本报通讯员●苏柯

乌兰察布市公安局交管支队察右前旗大队自“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展以来,打响了铁腕治警、正风肃纪的攻坚战,努力实现忠诚警魂进一步筑牢、党的领导进一步强化、政治生态进一步优化、纪律作风进一步严明的工作目标,开展“早训晚学”,三人成行五人成列,以队列训练、交通指挥手势训练、礼仪训练、内务整理、政治理论学习以及警示教育等为主要内容,层层落实教育整顿各项工作部署。



1 体能队列大练兵 提升队伍战斗力

自“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展以来,乌兰察布市公安局交管支队察右前旗大队党支部书记、大队长苏柯,副书记、教导员贾敬源,副大队长张荣普,副大队长刘建军高度重视细节工作,苏柯亲自带领大队民辅警在大队院内开展“全警体能队列训练”,进一步提升了教官队伍的使命担当和业务技能。

按照交管支队工作部署,每日8时20分至9时为训练时间,合理安排时间,做到训练工作两不误。在“早训”中,针对单警队列动作、基本队形、礼仪训练等三大项内容开展;跑步、压腿、队列、立正、跨立、稍息,整理着装、报数形象礼仪、交通指挥手势等30余项具体内容进行训练。大家在训练中一丝不苟,整齐划一,纪律严明、令行禁止,训练出了水平,训练出了效果。

通过训练,全体民辅警士气高昂,工作积极性明显提升,军事化的体能训练将“铁军气质”渗透到日常工作中的方方面面,内务卫生也较之前有了明显的改变,进一步增强了队伍战斗力和凝聚力,推进规范化建设,树立了交管队伍的良好形象。

在每日17时至18时“晚学”中,该大队值班领导带领机关全体干警学习政治理论知识,《习近平谈治国理政》(第三卷)是学之重点,这是十九大以来习近平总书记在领导推进新时代治国理政的实践中发表的一系列重要论述,进一步丰富和发展了党的理论创新成果,是新时代共产党人的理论之源、思想之源、信仰之源,各级党员领导干部要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持学深悟透、融会贯通,做新时代新思想的先行者、传承者、弘扬者。学好《习近平谈治国理政》(第三卷),就是要用党的最新理论武装头脑,在学习中汲取力量强化担当,充分发挥党员先锋模范作用,要把《习近平谈治国理政》(第三卷)与基层具体工作相结合,在落实工作过程中要常学常新、反复研读、反复印证,时刻以新时代中国特色社会主义思想指导实践,学以致用、身体力行,增强“干”的定力、“会”的本领、“实”的作风,以担当务实的作风应对“四大考验”化解“四大危机”,真正把学习成果转化为干好本职工作、破解工作难题和推动工作进步的强大动力。

为检验教育整顿应知应会知识,该大队不定期开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿知识测试。测试采取闭卷形式,设置填空、简答、论述等题型,测试范围包含教育整顿实施方案、习近平新时代中国特色社会主义思想、《习近平谈治国理政》(第三卷)和党章党规党纪等方面内容。通过应知应会知识测试,旨在进一步加深广大党员和民辅警对教育整顿重点内容的学习理解,激发学习的积极性和主动性,强化党性修养,促进学思用贯通、知信行统一,达到“以考促学、以学促用”的目的。

2 放管结合优化服务 营造良好营商环境

自全国公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展以来,察右前旗交管大队坚持教育整顿带动中心工作,中心工作成果检验教育整顿成效,始终把服务发展作为中心警务,深化“车管所放管服”改革,出台系列便民举措,重点在行政审批服务体系上下功夫,求突破,让群众少跑路,持之以恒推动教育整顿与营商环境互促共进、互融发展。

为进一步了解辖区内营商环境的难点、堵点、痛点,更好支持企业工作,

营造有利于优化营商环境建设工作发展的环境和社会氛围,察右前旗交管大队着力在亲商、爱商、重商氛围上下功夫,以优化工作流程、提高服务质量为重点,主动服务,有针对性地了解企业遇到的困难和问题,尽最大努力帮助企业走上高质量、跨越式发展的道路。近日,该大队民警走进辖区4S店、运输企业等商户就优化营商环境进行走访座谈。

走访中,该大队结合企业实际,以企业存在的问题为导向,采取多形式、

多层面、全方位的走访调研。在辖区混凝土公司与企业负责人面对面进行交流,悉心听取企业发展中遇到的问题,共同探讨交管部门为企业发展所能提供的服务保障措施。与此同时,该大队还对辖区企业开启“绿色”通道,将服务群众和企业工作落到实处。

通过走访座谈,扩大了企业对改革措施、放管结合、交管优化服务的知晓率,让企业感受到实实在在的获得感,进一步优化了察右前旗营商环境,深化了“放管服”改革。

3 以学促能以训促战 强化教育激励担当



在“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作中,察右前旗交管大队坚持政治引领,突出政治建警,强化理论武装,筑牢忠诚警魂,立足“实战、实效、实际”,自8月10日起,开展每日“早训晚学”模式。

实战引领,以训促战。该大队党支部深入理解“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿内涵,立足警务实战化需要,精心谋划、过程细化,坚持以训促训、以训促战,突出问题导向、效果导向、实战导向,围绕“为什么训?训什么?怎么训?”出真招、求实效,切实增强训练的针对性和实效性,更好地服务基层、服务群众、服务实战。

早训中,该大队按照“能打仗、打胜仗”的要求,结合公安交管工作实际分

为两个篇章,队列篇与学习辅导百问篇,两个篇章有效结合,相辅相成。队列篇将警务技能、体能训练作为每日早训的重中之重,提升民辅警自身的力量、速度、耐力和灵活性。不断巩固强化,使全警身体素质明显增强,实战能力全面提升,确保基层一线民辅警关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。警容风纪篇,按照“警容严整、警姿大方、礼仪规范、精神饱满、纪律严明”的要求,重点加强对着装、仪容、举止等警容风纪以及单兵、集体队训练,规范行为举止,强化作风养成。

实效导向,以学促能。以“忠诚警魂进一步筑牢、党的领导进一步强化、政治生态进一步优化、纪律作风进一步严明”为目标,每晚组织开展一小时教育整顿

集中学习。强化忠诚教育,深化政治领导,纯洁队伍思想,严格管理监督,开展专项治理,激励担当作为,以更加严明的纪律作风和更加优异的工作业绩展现公安队伍新形象。

晚学中,采取“三统一分”方式,统一制定学习计划,统一把握学习重点,统一安排学习时间,该大队机关进行集中学习,各路勤中队在队内集中学习。学习计划以习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记系列重要讲话、重要指示为“第一议题”,把抓实学习教育摆在首要位置,采取学习原文、交流发言、讲授党课、理论测试等方式,引导全警持续深化理想信念教育,打牢思想基础、校准行动方向,提升工作本领,强化知行合一,并坚持对标对表,在“学”上下真功。在解决思想问题上求实效,紧密结合警种实际,扎实推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿。

实际把控,以改促效。坚持以“训”为先,以“学”为基,以“改”为要,结合实际,边训边学,边学边改。打造坚持政治建警全面从严治警“凉城样本”,实现常态化、长效化的治理,从根本上杜绝整改问题再次发生,推动管警治警整体水平不断提升。

通过“早训晚学”,该大队民辅警队伍作风纪律和警风警容明显转变,并不断优化,工作效能和公安交管水平得到进一步提高,有效推进了队伍正规化和规范化建设,为打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的前旗交警铁军打下坚实基础。